美编 刘静娜

■援外纪事

中国医疗队 实施前列腺电切术

讯员何阳)近日,中国援埃两个月病情有加重趋势。 塞俄比亚第22批医疗队在埃 塞俄比亚提露内丝-北京医 没有泌尿外科,中国援埃塞俄 院成功实施首例前列腺电切 比亚第22批医疗队进驻该院 内丝-北京医院开展此类手术 团队,成功开展了第一例免开 提露内丝-北京医院目前唯一

刘瑞强主刀,助手是当地的泌 尿外科医生阿达穆。阿达穆 理团队。刘瑞强带领仓库主 复室留观30分钟,生命体征 尿道前列腺电切术。留下一 尿外科医生阿达穆。接受此 曾见过泌尿外科微创手术,但 管、手术室护士和阿达穆,一 平稳,安全返回病房。 次手术的是埃塞俄比亚一名 本人只能做常规的开放手术, 遍又一遍地测试。 男性患者,73岁,前列腺持续对中国目前常规开展的微创

提露内丝-北京医院本来 望。 此次手术由医疗队队长 带动和争取下,院方聘请了泌 检查器械,又没有腔镜器械管 整个手术过程顺利,患者在恢 已独立完成一例免开刀的经

本报讯(记者冯金灿 通 增生肥大,影响正常生活,近 电切术非常期待,多次表达了 刘瑞强用自制的膀胱测压装 急、尿频等症状缓解,出院。

开展工作半年来,在刘瑞强的 难度较大,既缺少必要的术前 刀的经尿道前列腺电切术。的当地泌尿外科医生阿达穆

患者入院的第二天晚上, 患者排尿通畅,小便清澈,尿 努力的方向和最大的愿望。

路梗阻患者的术前检查,带领查,一切正常,完全康复。 但是,在条件有限的提露 阿达穆及第22批医疗队保障

请刘瑞强指导手术操作的愿 置,完善了前列腺增生等下尿 两周后,患者到门诊进行复

在刘瑞强的悉心指导下, 支"带不走"的医疗队,造福更 术后第3天拔除导尿管,多当地患者,正是中国医疗队

■急救故事

们科室的医务人 员,危急时刻,是你 两 背 后

们凭借高超的医疗 技术、执着的敬业 精神,给了我父亲 '第二次生命'。特 别是护士李文君, 怀着孕,拖着笨重 的身子,不怕炎热, 积极开展生死营救 的一幕,将让我铭 记一生……"6月17 日,家住周口市淮 阳区城关镇的李林 (化名),一手持锦 旗,一手紧紧拉着 周口市第一人民 医院急诊科主任 王楠的手,激动地 表达着自己的感 激之情。当天,李 林带来两面锦旗, 一面送给了该科医 生,一面送给了护

"真心感谢你

李林的父亲 叫李焕生(化名), 今年49岁,常年在 淮阳区城关镇做小 生意,闲暇时,喜欢

与街坊小聚一下,有抽烟、酗酒的不 良嗜好。6月6日上午8时左右,李 焕生突然感到左胸部闷痛,随后 在儿子李林的陪同下来到周口市 第一人民医院。当日9时许,当李 焕生父子刚刚步行到该院急诊科 门口时,李焕生突然丧失意识,脉

这一幕,恰好被医生李鹏程看 到。李鹏程立刻找来平车,在护士 李文君的帮助下,一边为李焕生实 施心肺复苏术,一边紧急将其送往 急诊重症监护室(EICU)进行抢救。

在该院急诊重症监护室,护士 吕泽宇立即换下满头大汗的李文 君,为患者继续实施心肺复苏术; 同时,值班主治医师陈川川当机立 断,积极为患者实施心脏电除颤 术;护士何佳为患者迅速建立静脉 通路,同时开放抢救单元。

患者接受心脏电除颤术之 后,意识和颈动脉搏动恢复。但 是,清醒后的李焕生仍有胸痛、胸 闷症状。陈川川为患者急查心电 图、心肌酶。根据患者的心电图、 心肌酶检查结果,医生诊断患者 为急性ST段抬高心肌梗死。

医生积极和患者家属沟通,家 属同意为患者实施溶栓术。溶栓 术后,患者进行心电图复查,结果 显示ST段回落,胸闷、胸痛症状缓 解。

经该院多科室联合治疗10余 天,李焕生康复出院,于是有了文 章开头李林送锦旗、表达谢意的 一幕。



■科技兴医

移花接木 脚趾变拇指

本报讯(记者丁 玲 通 一人民医院烧伤中心接受治 骨质、肌腱、血管、神经都有不 织瓣,仔细"吻合"血管和神 讯员韩鑫颖)近日,郑州市第 疗。郑州市第一人民医院烧 同程度的缺损,除了截指外, 经,最终将患者脚趾成功移花 一人民医院烧伤中心成功为 伤中心主任夏成德查看他的 最好的治疗方法是拇指再造 接木到手上,二期手术对脚趾 患者进行再造术。医生取其 是他家附近四五个村子的唯 等组织都跟手上接近,医生选 脚趾代替拇指,让其拇指"失 而复得"

两个多月前,他在山里为村民 受很大影响。团队经过综合 再造,然后移植到手上,用脚 时,非常成功。术后,患者恢 抢修电路时发生意外,被电击 评估,决定为李师傅再造左手 趾再造拇指。 中而昏迷,双手烧伤且左手拇 拇指!" 指被严重烧毁,局部明显坏死, 完全失去功能。

·名左手电烧伤后拇指缺损 伤情后说:"李师傅家在山区, 术。脚上的皮肤、脚趾、指甲 一电工,也是家里的顶梁柱。 择从患者的脚趾上取指甲皮 拇指占一个人手功能的50%, 肤软组织,包括肌腱、神经、骨

患者李师傅是一名电工, 如果没有拇指,工作和生活将 关节,形成复合组织瓣,进行

随后,李师傅到郑州市第 绍,李师傅拇指受伤严重,其 腱、神经、骨关节,形成复合组 常拇指一样。'

据郑州市第一人民医院 组、取骨组,3组同时进行。医 拇指的伤情对患者以后的工 烧伤中心主任医师狄海萍介 生取指甲皮肤软组织,包括肌 作、生活基本不影响,会和正

进行「修复。

术后,经过康复锻炼,李 师傅的拇指已经有了感觉,基 本可以抓握物品。

夏成德说:"手术历时7小 复得非常好,已经出院回家休 手术分为受区组、供区 养。后期只要精心养护,左手

腹腔镜下 微创切除膀胱

驻马店市中心医院独立开展 王先生慕名来到驻马店市中 通后,决定为他进行腹腔镜 除, 首例腹腔镜下根治性全膀胱 心医院泌尿外科,接诊医生 下根治性全膀胱切除+盆腔 切除术。该手术是泌尿外科 陈云路认真询问病情。根据 淋巴结清扫+输尿管皮肤造 手术难度系数(四级)最高的 相关检查结果,王先生被诊 口术。 手术,手术过程复杂、耗时较 断为高级别膀胱尿路上皮 长。此项手术的成功开展,标 癌。陈云路向科室主任朱海 志着驻马店市中心医院泌尿 松汇报王先生的病情,朱海 合下,朱海松主刀,陈云路、刘 胱壁深肌层、前列腺及尿道口 外科实现了微创技术全覆盖, 松立即组织科室专家进行会 起等医师辅助,实施经尿道膀 断端、双侧精囊腺、双侧输尿 在泌尿系统肿瘤的诊治方面 诊。考虑王先生高龄同时合 胱病损切除术和腹腔镜下根 管断端、双侧输精管断端及各 又上了一个台阶。

完善术前准备后,在麻醉 74岁的王先生因血尿在 病,大家分析讨论后,为其制 清扫+输尿管皮肤造口术,顺 淋巴结未见癌细胞转移。

本报讯 (记者丁宏伟 当地医院就诊,被诊断为膀 定了详细的治疗方案。朱海 利完成膀胱以及周围的脂肪、 通讯员王 坤 刘 洋)近日, 胱肿瘤。为求进一步诊治, 松与王先生及其家属积极沟 输尿管远端,前列腺精囊的切

> "这个微创手术非常好, 创伤很小。"王先生连连感 谢。目前,王先生恢复良好。 术后病理检查结果提示,高级 科手术部医务人员的全力配 别膀胱尿路上皮癌,侵及的膀 并冠心病、糖尿病等基础疾 治性全膀胱切除+盆腔淋巴结 切缘均未见癌细胞,送检盆腔

新乡加大行政案件回访力度

开启服务型执法新篇章

行为,更重要的是为我们讲解 局工作的认可。 相关法律法规,帮助我们提前

本报讯(通讯员王 喆) 访时听到的最多的话。这充分 是否指导、帮助当事人办理相 监督员在执法过程中是否依法 "试金石"。 "非常感谢办理本案的卫生监 表达了医疗机构、药店、消毒产 关事项(纠正违法行为)、是否 全面履行职能严格执法,遵循 督员,他们帮助我们纠正违法 品销售企业、供水单位等对该 借执法为本人或他人谋利,同 法定程序规范执法,不偏不倚、 督局将不断扩大回访覆盖面,

新乡市卫生计生监督局从 法上门,服务型执法。 规避法律风险。希望你们多来 结案案卷中随机抽取多家被监 普法、宣传。"这是新乡市卫生 督单位进行现场回访,重点询 违法行为?""有没有从思想上 到答案。案件回访成为检验卫 执法"办铁案",更要体现民意、

时诚恳征求意见,真正做到送 不枉不纵公正执法,坚持以人 丰富回访内容,并根据回访结

计生监督局在进行行政案件回 问行政执法人员在执法过程中 认识到问题的严重性?""卫生 生监督执法效果和执法规范的 服务民生"办好案"。

今年,新乡市卫生计生监 为本、执法为民文明执法?"这 果进行分析梳理,不断提高执 "行政相对人有没有改正 些问题都可以从案件回访中找 法水平,不仅要严格依法、规范

本报讯 "这个'病历到家'服务真的 很好,要不然,我还得再去一趟济源。"6月 20日,家住沁阳市的王女士,在自己家中 收到了一份来自济源第二人民医院(简称 济源二院)的快递,里面装着王女士的住 院病历。一个月前,王女士因身体不适在 济源二院住院。出院后,因申请慢性病卡 需要住院病历,王女士特意致电济源二 院,得知该院有"病历到家"服务,只要在 微信上提出申请,就可以在家等候了。

据了解,济源二院改善医疗服务十大 举措之"病历到家"服务于4月18日正式 开展。该服务内置于济源二院微信公众 号内,可供患者申请PDF(便携式文档格 式)电子病历、纸质病历快递服务。在申 请过程中,申请人需要注明病历用途。下 单后,工作人员会尽快按照要求复印病历 并加盖公章,由快递人员寄出。患者只需 像在网上购物一样,静等快递到家。王女 士拿着这份盖过章的病历,便可以到相关 部门申请办理慢性病。

这是该院继"护士到家"、送药上门之 后,在"互联网+医疗"方面的又一次创新 探索。"护士到家"解决的是行动不便的患 者如何就诊的问题,送药上门解决的是患 者买药不方便的问题,"病历到家"解决的 是患者复印病历等候时间长、来回奔波的 问题,这3项服务都是以患者的实际需求 为出发点,看见群众的不便,感受群众的 苦闷,与群众心连心,然后用行动去解决 现实中的问题,让智慧医疗的触角延伸到 患者就医的每一个环节,让"互联网+医 疗"惠及每一个患者。

(王正勋 侯林峰 赵圆圆)

←"阿姨,盯着前方看,不要眨眼啊……"近日,河南能 源焦煤中央医院医务人员为患者检查眼睛。连日来,为增 强老年人的爱眼护眼意识,河南能源焦煤中央医院开展了 糖尿病性视网膜改变筛查活动。在义诊现场,医务人员耐 心回答大家提出的关于眼部疾病方面的问题,并为大家进

她的毕业典礼超暖

本报讯(记者冯金灿 通 茅,还是学校的三好学生。今 上午,一场为孙莹单独举办的 时刻。 毕业典礼在河南省肿瘤医院 淋巴综合内科病区上演……

孙莹颁发学位证书、拨苏正 值。

淋巴瘤、淋巴瘤浸润双肺,由 她是名副其实的抗癌天使。 该院肿瘤内科副主任刘艳艳

肺的3/4都是肿瘤。 漫漫抗癌路,50多次化 疗,20多次放疗,5次复发,孙 助和鼓励,感谢河南省肿瘤医 莹每天都忍受着药物的副作 院医务人员对我一次次的救 用带来的巨大痛苦,热爱的绘 助和支持。等痊愈了,我想做 画也不得不暂停,但孙莹始终 一名老师,回报社会。感谢所 保持乐观的态度,"我要活下 有帮助过我的人,我将尽自己 去"的信念支撑着她完成学 所能给更多人带去正能量。 业。她不仅学习成绩名列前 孙莹说。

讯员常 榕 李 昂)6月23日 天,她终于迎来了迟来的难忘

服

赵国祥祝贺孙莹并殷切 希望:"孙莹同学患有重大疾 "孙莹同学,恭喜你完成 病,但她坚持与病魔做斗争, 大学课程,顺利毕业。"河南师 同时用自己的专业为社会做 范大学党委副书记陈广文宣 贡献,拿到学位非常不容易。 读学位证书授予决定。该校 我们今天以这样的方式祝贺 党委书记、博士生导师赵国祥 她,祝她早日康复,在未来展 为头戴学士帽、身穿学士服的 现自己的才华,实现人生的价

据介绍,孙莹是一名优秀 孙莹是河南师范大学美的大学生,在接受治疗期间, 术学院油画专业的学生。2015 以超出常人的坚强意志抗击 年4月,孙莹在高招体检时被 难治性霍奇金淋巴瘤,以生动 发现纵隔占位,高考结束后进 有趣的漫画作品宣传肿瘤防 行手术治疗。2017年7月,孙 治知识。孙莹积极乐观的心 莹来到河南省肿瘤医院住院 态感染了很多人,她的抗癌漫 治疗,被诊断为难治性霍奇金 画成为很多患者的精神支撑,

"今天,孙莹同学即将是 和主管医生严正等进行治疗。 启新的人生、踏上新的征程, 霍奇金淋巴瘤又称霍奇 希望她在医务人员和社会各 金病,是青年人中常见的恶性 界的帮助下,能够早日康复, 肿瘤之一;病变主要发生在淋 拥抱更广阔的天地。我们将 巴结,常见于颈部淋巴结和锁 一如既往,以最强的团队、最 骨上淋巴结,其次是纵隔、腹 佳的方案,为像孙莹同学这样 膜后、主动脉旁淋巴结。 孙莹 的肿瘤患者提供科学的治疗 属于复发难治性霍奇金淋巴 和优良的服务。"河南省肿瘤 瘤,她的肿瘤长在肺部,一侧 医院党委书记、院长张建功

"感谢我的母校给予我帮

这名医生 救了父子俩

第一附属医院开元院区神 进行介入取栓手术。 经内科副主任戚纪胜收到 了一面特殊的锦旗。锦旗 术,血栓被顺利取出。麻醉 上"及时雨解危难,介入救 清醒后,常先生的四肢可以 一家人"12个金黄的大字,活动,与常人无异,在重症 承载着患者一家两代人的 医学科(内科)观察两天之

小脑梗死、后循环大血管病 症。

本报讯(记者刘永胜 变,病情危重。戚纪胜根据 通讯员谢雅敏 肖利珍 关 影像学检查结果及患者的 利柯)近日,河南科技大学 临床表现,决定马上为患者

经过一个多小时的手

后转入普通病房。在这里, 一个多月前,47岁的常 常先生认出了戚纪胜。原 先生突发头晕。因其父有 来,10年前,常先生的父亲 卒中病史,常先生不敢大 因卒中入院,同样是戚纪胜 意,立即来到河南科技大学 做的急诊介入血管开通手 第一附属医院开元院区就 术,这让常先生感慨不已。 诊。在就诊过程中,常先生 在住院两周后,戚纪胜在常 突然出现意识障碍、昏迷 先生的脑部血管放了支 等。医院立即启动卒中绿 架。两天后,常先生康复出 色通道。经多模式影像学 院。因为救治及时,常先生 检查,医生发现常先生脑干 恢复得非常好,没有后遗